

रोडवेज बस की टक्कर से तीन वर्षीय बालक की मौत, लोगों में आक्रोश

आक्रोशित लोगों ने मांगों को लेकर बीच सड़क पर विरोध-प्रदर्शन किया

बीदासर, (निस)। कस्बे के पुराना बस स्टैंड पर शनिवार की सुबह राजस्थान परिवहन निगम की रोडवेज बस की टक्कर से ढाणी धोरान निवासी एक तीन वर्षीय बालक राधे की दर्दनाक मौत हो गई। घटना के बाद मौके पर लोगों की भारी भीड़ जमा हो गई।

आक्रोशित लोगों ने बीच सड़क पर बैठकर विरोध-प्रदर्शन शुरू कर दिया। घटना की सूचना के बाद बीदासर थानाधिकारी कैलाशचंद्र यादव मय पुलिस जाबने के मौके पर पहुंचे और प्रदर्शन कर रहे लोगों से समझाइश कर भीड़ को घटना स्थल से हटाया तथा बस को थाने ले जाया गया। वहीं मृतक राधे के शव को राजकीय टॉटिया अस्पताल की मोर्चरी में रखवाया गया। हादसे के बाद परिजनों का रो-रोकर बुरा हाल हो गया। परिजनों के साथ समाज के लोगों ने मुआवजे की मांग को लेकर शव लेने से इंकार कर दिया, जिसके बाद पहुंचे तहसीलदार सुदेश महला और



बीदासर थानाधिकारी कैलाशचंद्र यादव मय पुलिस जाबने के मौके पर पहुंचे और प्रदर्शन कर रहे लोगों से समझाइश की।

थानाधिकारी कैलाशचंद्र ने वार्ता कर दिलाने के आश्वासन के बाद शव का पोस्टमार्टम कर परिजनों को सुपुर्द किया गया। वार्ता में पालिकाध्यक्ष

सोताराम भोभरिया, नथमल भोभरिया, पार्षद बाबूलाल करंडवाल, एडवोकेट महेश छापोला सहित

सोताराम भोभरिया, नथमल भोभरिया, पार्षद बाबूलाल करंडवाल, एडवोकेट महेश छापोला सहित

■ बस चालक के खिलाफ कार्रवाई करने और नियमानुसार उचित मुआवजा दिलाने के आश्वासन के बाद मामला शांत हुआ

समाज के अनेक लोग शामिल थे। मृतक के दादा ने थाने में दी रिपोर्ट :-वहीं मृतक के दादा हरिराम प्रजापत ने पुलिस थाने में लिखित रिपोर्ट दी कि मेरा भतीजा श्रवण व उसकी भाभी पूजा पत्नी नंदलाल तथा नंदलाल के पुत्र राधे के साथ सुजानगढ़ से सरकारी बस से यात्रा कर बीदासर आए। जिसके बाद रोडवेज बस के वाहन चालक ने गफलत और लापरवाही से वाहन चलाते हुए राधे को टक्कर मार दी, जिसे गंभीर हालत में राजकीय सीएचसी ले गए जहाँ चिकित्सकों ने मृत घोषित कर दिया।

चलती गाड़ी में आग लगी, चालक बचा



आग लगने से कार पूरी तरह से जल गई।

खेतड़ी, (निस)। खेतड़ीनगर थाना क्षेत्र के जसरापुर गांव के पास शुक्रवार रात को एक गाड़ी अचानक आग लगने से जल गई। हरियाणा का युवक पशु देखने के लिए आया था कि वापस जाते समय यह हादसा हो गया।

पुलिस के मुताबिक दूधो अहीर निवासी मुकेश कुमार पुत्र कंवर सिंह ने थाने में रिपोर्ट दी कि वह शुक्रवार को देवाला गांव में बैस देखने के लिए आया था। इस रात को वह जसरापुर होते हुए

■ हरियाणा का युवक पशु देखने के लिए आया था

नांगल चौधरी जा रहा था। रात करीब दस बजे जब वह जसरापुर के पास पहुंचा तो अचानक गाड़ी के बोन्ट से धुआं निकलने लगा। जब उसने गाड़ी रोककर बोन्ट खोला तो गाड़ी में तेज आग की लपटें उठने लगी और कुछ पल में ही गाड़ी जल गई। इस दौरान गाड़ी

के जरूरी कागजात भी जलकर राख हो गए। इस दौरान कोई जनहानि नहीं हुई। पीड़ित ने कंट्रोल रूम में सूचना दी तो खेतड़ी नगर पुलिस ने मौके पर पहुंचकर घटनास्थल का मौका मुआयना कर आवश्यक जानकारी जुटाई। थानाधिकारी विजय कुमार चंदेल ने बताया पीड़ित व्यक्ति की ओर से दी गई रिपोर्ट पर मामला दर्ज कर लिया गया है, मामले की गहनता से जांच की जा रही है।

खेत में दिखा जंगली जानवर, पैंथर होने की आशंका

श्रीगंगानगर, (निस)। श्रीविजयनगर कस्बे के निकटवर्ती गांव तीन बीएलडी की रोही क्षेत्र में हाल ही में अज्ञात जंगली जानवर के आने की सूचना से ग्रामीणों में भय का माहौल व्याप्त हो गया। घटना की जानकारी मिलने पर स्थानीय ग्रामीणों में हलचल मच गई। रात के समय खेत में सिंचाई करते हुए विनोद गोदारा नामक एक ग्रामीण ने खेत में किसी अज्ञात जंगली जानवर को देखा। वह जंगली जानवर पैंथर जैसा प्रतीत हो रहा था, जिसके बाद ग्रामीण ने वन विभाग को सूचित किया।

सूचना मिलते ही वन विभाग की एक टीम मौके पर पहुंची और आसपास

■ वन विभाग ने निरीक्षण किया, ग्रामीणों को सतर्क रहने की हिदायत

के खेतों व इलाके का निरीक्षण किया। टीम ने खेतों में जंगली जानवर के पैरों के कुछ निशान पाए, जिससे यह अंदेशा व्यक्त किया गया कि यह जानवर पैंथर, भेड़िया या हाईना हो सकता है। इस जांच के दौरान क्षेत्रीय वन अधिकारी कमल विश्वोई के नेतृत्व में सहायक वन अधिकारी संदीप कौर, वन रक्षक राकेश, बजरंग लाल, और कविता सहित वन

विभाग की पूरी टीम मौजूद रही। वन विभाग की टीम ने क्षेत्र में विभिन्न स्थानों पर निरीक्षण किया और ग्रामीणों से अपील की कि वे सतर्क रहें। अधिकारियों ने बच्चों को बाहर खेलने के लिए न भेजने, पालतू पशुओं और पक्षियों को खुले में न छोड़ने, और कृषि कार्य के दौरान अकेले न जाने की सलाह दी है। इसके साथ ही, यदि कोई भी जंगली जानवर दिखाई दे तो उसकी फोटो और वीडियो बनाने के लिए निर्देश दिए गए, ताकि उसकी सही पहचान की जा सके। ग्रामीणों में दहशत का माहौल बना हुआ है, और वन विभाग की टीम लगातार निरीक्षण कर रही है।

1780 नशीले कैप्सूल सहित दो युवक गिरफ्तार

श्रीगंगानगर, (निस)। जिला औषधि नियंत्रण विभाग और चूनाबढ़ पुलिस ने प्रतिबंधित नशीले कैप्सूलों की तस्करी का भंडाफोड़ किया है। टीम ने 1780 नशीले कैप्सूल सहित दो युवकों को गिरफ्तार किया है। ड्रग इंस्पेक्टर अमनदीप को मुखबिर से सूचना मिली थी। चूनाबढ़ एएसओ मलकौतसिंह के साथ संयुक्त टीम बनाई गई। टीम ने 32 जीजी रोही में पेट्रोल पंप के पास से 23 जेड निवासी देवेंद्रसिंह और 19 जेड निवासी मनोजकुमार को पकड़ा। दोनों आरोपियों से प्रीमबलिन 300 एमजी साल्ट के 1780 कैप्सूल बरामद किए गए।

पूछताछ में पता चला कि वे 5 ईईए एरिया से कैप्सूल खरीदकर लाए थे। इन्हें आगे बेचने की योजना थी। ड्रग इंस्पेक्टर ने बताया कि ये कैप्सूल हिमाचल प्रदेश के पोटासाहिब स्थित बायोकोनिक रेमेडीज फार्मा कंपनी के हैं।

मधुमक्खियों ने भाई-बहन पर हमला किया, पहाड़ से गिरने से दोनों की मौत

निवाई, (निस)। रक्तांचल पर्वत के नीचे खाई में भरे हुए पानी में डूबने से भाई-बहन की मौत हो गई। जानकारी के अनुसार दोनों भाई-बहन पहाड़ पर स्थित ब्राह्मणी माता मंदिर में दर्शन करने के लिए पहाड़ पर चढ़कर जा रहे थे। इस दौरान अचानक मधुमक्खियों ने भाई-बहन पर हमला कर दिया। जिस पर दोनों असंतुलित होकर पहाड़ से खाई में गिर गए।

गिरने के दौरान वहां पर घूम रहे एक युवक ने दोनों को देख लिया। किंतु वह डर के कारण किसी को घटना के बारे में जानकारी नहीं दी। यह घटना शुक्रवार दोपहर दो बजे के करीब की बताई जा रही है। जिस पर प्रत्येकदर्शी युवक ने पड़ौस के युवकों को घटना की जानकारी दी। इसके बाद यह खबर शहर

■ दोनों भाई-बहन पहाड़ पर स्थित ब्राह्मणी माता मंदिर में दर्शन करने के लिए पहाड़ पर चढ़कर जा रहे थे

■ मृतक का पिता सुभाष कीर जयपुर में पुताई का कार्य करता है, मृतक युवती का पांच माह पूर्व ही विवाह हुआ था

में आग की तरह फैल गई। स्थानीय प्रशासन को जानकारी मिलने पर पुलिस उपाधीक्षक मृत्युंजय मिश्रा, तहसीलदार नरेश गुर्जर, पालिका अध्यक्ष दिलीप इसरानी मौके पर पहुंचे। प्रशासन द्वारा रात को हाईमास्क लाइट लगावाई।

सेल्फ डिफेंस की टीम द्वारा रात को 11 बजे तक सर्च ऑपरेशन किया लेकिन सफलता नहीं मिली। शनिवार को सुबह पुलिस उपाधीक्षक मृत्युंजय मिश्रा, पालिका अध्यक्ष दिलीप इसरानी ने स्थानीय लोगों की सहायता से शव को ढूंढने लगे। इसके बाद नौ बजे एसडीआरएफ की टीम मौके पर पहुंची। स्थानीय युवक मुबारक अली मंसूरी ने खाई से मौके से युवती के शव को बाहर निकाला। कुछ देर बाद युवक के शव को भी बाहर निकला गया। आधार कार्ड के अनुसार मृतक युवक की पहचान शिवा कीर (24) पुत्र सुभाष कीर व

मृतक युवती की पहचान संजना उर्फ आरती (22) के रूप में पहचान की गई। स्थानीय पुलिस प्रशासन ने मृतक के परिजनों को सूचना दी। मृतक की मां मीरा ने बताया कि दोनों कल देर रात तक घर पर नहीं पहुंचने पर आसपास क्षेत्र में युवक की तलाश की गई। युवक को फोन करने पर फोन बंद आ रहा था। मृतक का पिता सुभाष कीर जयपुर में पुताई का कार्य करता है। मृतक युवती का पांच माह पूर्व ही विवाह राहुल गुर्जर नाम के लड़के से हुआ था। मृतक छह भाई-बहन बताई जा रहे हैं। फिलहाल पुलिस ने मृतक युवक व युवती केशव को राजकीय सामुदायिक चिकित्सालय की मोर्चरी रखवाया। पुलिस ने दोनों शवों का पोस्टमार्टम शव परिजनों को सुपुर्द कर दिया है।

स्मैक सप्लाई करने के आरोप में एक युवक गिरफ्तार

पावटा, (निस)। जिला कोटपुतली बहरोड़ में अवैध मादक पदार्थ तस्करी के विरुद्ध पुलिस की कार्रवाई जारी है। भाबर पुलिस ने गश्त के दौरान अवैध मादक पदार्थ स्मैक सप्लायर को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपी को गिरफ्तार कर एनडीपीएस एक्ट के तहत मामला दर्ज किया है। जिला पुलिस अधीक्षक राजन दुबई ने बताया कि जिले में अवैध मादक पदार्थ तस्करी के विरुद्ध चलाए जा रहे अभियान के तहत अतिरिक्त पुलिस वैभव शर्मा के निर्देशन व चूनाधिकारी वृत्त विराटनगर शिपा राजावत के सुपरविजन एवं भाबर थानाधिकारी जयप्रकाश के नेतृत्व में गठित टीम ने यह कार्रवाई की। पुलिस टीम ने गश्त के दौरान विराटनगर कस्बे में मुल्जिम तरुण उर्फ विक्की के कब्जे से 40 ग्राम स्मैक जप्त कर मामला पंजीबद्ध कर अनुसंधान शुरू किया था। प्रकरण में मुल्जिम तरुण उर्फ विक्की



पुलिस ने स्मैक तस्करी को गिरफ्तार किया।

को अवैध मादक पदार्थ स्मैक सप्लाई करने वाले वॉलेंट मुल्जिम संजय कुमार नायक पुत्र पप्पू नायक निवासी जुगलपुरा थाना चंदवाजी को थाना भाबर पुलिस टीम द्वारा आसूचना संकलन कर गिरफ्तार किया। पुलिस ने

आरोपी को गिरफ्तार कर एनडीपी एक्ट के तहत मामला दर्ज किया है। आरोपी से पूछताछ कर तस्करी से जुड़े अन्य लोगों की जानकारी जुटाई जा रही है। पुलिस मामले में आगे की कार्रवाई कर रही है।

हरियाणा से भागे किशोर और किशोरी ने जहर खाया, किशोर की मौत

■ श्रीगंगानगर स्टेशन से पहले 20 फरवरी की शाम को जहर खाया था

लेधा ने बताया कि मामला प्रेम प्रसंग का है। इस संबंध में 14 फरवरी रात को चरखी दादरी के थाने में किशोरी के पिता की ओर से किशोर के खिलाफ किशोरी का अपहरण करके ले जाने के आरोप में मुकदमा दर्ज करवाया हुआ है। मामले की जांच की जा रही है और किशोरी के होश में आने के बाद उससे पूछताछ की जाएगी। चरखी दादरी के एक ही स्कूल में पढ़ने वाले किशोर और किशोरी प्रेम-प्रसंग में घर से निकल गए थे। किशोर 12वीं का विद्यार्थी था और किशोरी

10वीं की छात्रा है। दोनों 14 फरवरी को अपने-अपने घरों से निकले और परिजनों से बचने के लिए ट्रेन में सवार होकर श्रीगंगानगर पहुंच गए। सफर के दौरान ही दोनों ने जहरीला पदार्थ खा लिया। श्रीगंगानगर पहुंचने के बाद दोनों की तबीयत बिगड़ने लगी। पुलिस को उन पर शक हुआ तो पूछताछ की गई, लेकिन उन्होंने खुद को भाई-बहन बताया। इसके बाद जब वे उल्टियां करने लगे, तब पुलिस उन्हें तुरंत जिला अस्पताल पहुंचाया। श्रीगंगानगर रेलवे स्टेशन पर 20 फरवरी की शाम करीब 7:00 बजे दोनों सादुलपुर-सूरतगढ़ ट्रेन से उतरी। आरपीएफ जवानों को उन पर शक हुआ तो पूछताछ की गई। पुलिस को इन्होंने खुद को भाई-बहन बताया और बहाने से ट्रेन में बैंग लेने गए।

लेकिन जब ट्रेन चलने लगी, तो वे बैंग के बिना ही उतर गए। इसी दौरान दोनों की तबीयत तेजी से बिगड़ने लगी और उन्होंने उल्टियां शुरू कर दीं।

जोआरपी थाना प्रभारी धर्मपाल ने बताया कि 14 फरवरी को दोनों के घर से निकलने के बाद परिजनों ने अपने स्तर पर तलाश की। इसके बाद किशोरी के परिजनों ने चरखी दादरी सदर थाना में किशोर के खिलाफ अपहरण का मुकदमा दर्ज कराया था। मामला दर्ज होने के बाद हरियाणा पुलिस उनकी लोकेशन ट्रेस करने में जुट गई थी। इन दोनों की 20 फरवरी को लोकेशन हनुमानगढ़-श्रीगंगानगर के आसपास मिली थी, जिसके बाद संबंधित पुलिस थानों को सतर्क कर दिया गया था। शाम को आई ट्रेन में दोनों श्रीगंगानगर पहुंच गए थे।

बाइक सहित एक कार व दो वाहन जप्त किया

टोंक। पुलिस ने नाकाबंदी कर बिना नम्बरी वाहनों, ब्लैक फिल्म लगे वाहनों, मोडिफाईड साईलेन्सर इत्यादि वाहनों पर कार्रवाई की। जिला पुलिस अधीक्षक विकास सेंगवान के निर्देशन में जिले में सभी थाना क्षेत्रों में तीन घंटे तक नाकाबंदी कर बिना नम्बरी वाहनों, ब्लैक फिल्म लगे वाहनों, मोडिफाईड साईलेन्सर इत्यादि वाहनों पर एमवी एकट के तहत कार्यवाही की गई। नाकाबंदी के दौरान 50 बिना नम्बरी वाहन, 98 ब्लैक फिल्म लगे वाहन, 8 मोडिफाईड साईलेन्सर के वाहनों पर कार्यवाही की तथा इसी प्रकार 185 एमवी एकट में 2 वाहन एवं 807 एमवी एकट में 24 मोटरसाइकिल व एक कार जप्त की गई। इस दौरान 236 चालान काटकर 59500 रूपये चालान राशि प्राप्त की गई।

अवैध हथियार समेत एक आरोपी गिरफ्तार

खेतड़ी, (निस)। सिंधाना पुलिस ने अवैध हथियारों के खिलाफ कार्रवाई करते हुए एक आरोपी को गिरफ्तार किया है। इस दौरान पुलिस ने आरोपी के कब्जे से एक देशी कट्टा भी बरामद किया है।

थानाधिकारी रामसिंह यादव ने बताया कि पुलिस की ओर से अवैध हथियारों के खिलाफ विशेष अभियान चलाया जा रहा है। इस दौरान एएसआई महेश कुमार को मुखबिर के जरिए सूचना मिली कि एक लड़का पीले रंग की स्वेटर पहने हुए हथियार लेकर खेतड़ी नगर से सिंधाना की तरफ आ रहा है। जिस पर एक विशेष टीम का गठन कर सिंधाना सर्किल पर नाकाबंदी कर आरोपी की तलाश की गई। नाकाबंदी के दौरान मुखबिर के बताए हुए हलिये का एक लड़का आता हुआ दिखाई दिया, जिसको पुलिस ने रोककर उसे तलाशी ली गई तो जिन्स की पेंट में एक देशी कट्टा पाया गया। नाम महीपाल उर्फ कालू पुत्र रामकुमार गुर्जर निवासी ईशकपुरा पुलिस थाना सिंधाना होना बताया। जब उससे देशी कट्टे के बारे में पूछताछ की तो वह कोई संतोषजनक जवाब नहीं दे पाया, जिस पर पुलिस ने अवैध रूप से हथियार अपने कब्जे में पाए जाने पर आरम्भ एक्ट के तहत आरोपी महीपाल उर्फ कालू को गिरफ्तार



सिंधाना पुलिस ने अवैध हथियार के साथ एक जने को गिरफ्तार किया।

कर एक अवैध देशी कट्टा जप्त कर लिया। थानाधिकारी ने बताया कि गिरफ्तार आरोपी से तलाश के ओम बन्ना के पास हुआ। कंटेनर पाली की तरफ जा रहा था। कंटेनर ड्राइवर कावल सिंह सहित रौनक और केवलचंद घायल हुए हैं। तीनों पंजाब के रहने वाले हैं। कंटेनर पलटने से हाईवे पर जाम जैसी स्थिति हो गई। ऐसे में पुलिस ने क्रेन बुलाकर क्षतिग्रस्त कंटेनर को सड़क किनारे करवाया और यातायात सुचारु किया। पुलिस ने घायलों के परिजनों और उनकी कंपनी में हादसा होने की जानकारी दी।

इलाज के लिए पाली के बांगड हॉस्पिटल लाया गया। हादसा शुक्रवार को रोहत थाना क्षेत्र के ओम बन्ना के पास हुआ। कंटेनर पाली की तरफ जा रहा था। कंटेनर ड्राइवर कावल सिंह सहित रौनक और केवलचंद घायल हुए हैं। तीनों पंजाब के रहने वाले हैं। कंटेनर पलटने से हाईवे पर जाम जैसी स्थिति हो गई। ऐसे में पुलिस ने क्रेन बुलाकर क्षतिग्रस्त कंटेनर को सड़क किनारे करवाया और यातायात सुचारु किया। पुलिस ने घायलों के परिजनों और उनकी कंपनी में हादसा होने की जानकारी दी।

मंडफिया, (निस)। धार्मिक स्थलों पर श्रद्धालुओं की भीड़ आने के कारण अक्सर खाने-पीने की चीजों की गुणवत्ता में गड़बड़ियों के मामले सामने आते रहते हैं। मेवाड़ के प्रसिद्ध कृष्णधाम श्री सांवलियाजी मंडफिया में खाद्य सुरक्षा विभाग ने जांच की थी। इस जांच में सांवलियाजी मंदिर मंडल मंडफिया के प्रसाद की गुणवत्ता उच्च स्तर पर पाई गई है, जबकि बाहरी दुकानों पर बिकने वाले मावे एवं अन्य मिठाइयों में मिलावट सामने आई है। मंडफिया कस्बे में बिक रहे मावे के प्रसाद में सूजी, शक्कर और वनस्पति घी सहित अन्य मिलावट की पुष्टि की गई है। जन स्वास्थ्य प्रयोगशाला उदयपुर द्वारा विभिन्न मानकों पर सैंपलों की जांच की गई। इसके बाद रिपोर्ट के आधार पर अतिरिक्त कलेक्टर कार्यालय से फर्जी और नकली पदार्थ के मामले में नियमानुसार कार्रवाई होगी।

तिरुपति मामले के बाद हुई थी जांच :- तिरुपति मंदिर के प्रसाद में मिलावट का मामला सामने आने पर खाद्य सुरक्षा विभाग द्वारा विभिन्न मंदिरों और मंदिर के आसपास बिकने वाले प्रसाद सामग्री के सैंपल लिए गए थे। विभाग द्वारा सांवलिया जी मंदिर मंडल के लड्डू, मट्ठी, मैसूर पाक व सगार के सैंपल लिए गए थे। वहीं मंडफिया कस्बे



मावे प्रसाद की चार निजी दुकानों से लिए गए सैंपल सभी फेल हुये।

की चार अन्य निजी दुकानों से भी मावे के सैंपल लिए गए थे। खाद्य सुरक्षा की रिपोर्ट में खुलासा हुआ है कि मंदिर मंडल मंडफिया द्वारा बनाया जा रहा प्रसाद उच्च गुणवत्ता का है। जिसमें बेसन, शक्कर, शुद्ध घी पाया गया है जबकि मंडफिया कस्बे की अन्य निजी चार दुकानों पर लिए गए सैंपल में मिलावट पाई गई। वह चारों सैंपल फेल हुए। कस्बे की अन्य दुकानों में मिसलीड मावे के नाम से यह

प्रसाद बेचे जा रहे हैं, जिसमें सूजी, वनस्पति घी और अन्य पदार्थों की मिलावट पाई गई है। अब इस मामले में खाद्य सुरक्षा विभाग ने सितंबर में लिए गए सैंपलों की रिपोर्ट आने पर प्रकरण अतिरिक्त कलेक्टर को सौंप दिया है, जहां इन पर जुर्माना और सजा के प्रावधानों के तहत निर्णय किया जाएगा। मंडफिया कस्बे के श्री सांवलिया मंदिर के पूर्व अध्यक्ष कालूराम गुर्जर,

आरटीआई कार्यकर्ता कैलाश चन्द्र, पूर्व वार्डपंच लक्ष्मीलाल खटीक सहित ग्रामीणों ने जिला कलेक्टर से मांग की है कि जो लोगों के स्वास्थ्य से खिलवाड़ कर मोठी कमाई कर नकली मावा प्रसाद बेच रहे हैं ऐसे दुकानदारों के खिलाफ सख्त कानूनी कार्रवाई करने की मांग की। यहां जगह-जगह नकली मावा बेचा जा रहा है। नकली मावे का प्रसाद मंदिर में प्रवेश बंद करने की मांग की। जानकारी के

■ खाद्य सुरक्षा विभाग की जांच में सांवलियाजी मंदिर मंडल मंडफिया के प्रसाद की गुणवत्ता उच्च स्तर पर पाई गई है

■ जांच में बाहरी दुकानों पर बिकने वाले मावे एवं अन्य मिठाइयों में मिलावट सामने आई है

अनुसार नकली खाद्य पदार्थ, मावे आदि के विभाग द्वारा सैंपल लिए जाने के बाद इसे जन स्वास्थ्य प्रयोगशाला में भेजा जाता है वहां पर 10 पैरामीटर के आधार पर खाद्य पदार्थों की जांच की जाती है। जिसमें स्टार्च, अतिरिक्त शगर, यूरेिया, कार्बोहाइड्रेट, रंग के लिए कलर, डिटरजेंट पाउडर व आयोडीन आदि की जांच होती है। जांच में लिए गए सैंपल को 40 डिग्री तापमान पर रखकर उसकी जांच की जाती है। इन सभी जांच में सांवलिया जी मंदिर मंडल मंडफिया के प्रसाद की गुणवत्ता 100 प्रतिशत शुद्ध पाई गई है।